



RADIJSKE VESTI

Leto I. št. 3.

od 4. do 6. januarja 1944.

Cena Lit. 1.

Sovjetsko bojišče : Velikanska ruska ofenziva na srednjem odseku vzhodne fronte se zmagovito nadaljuje z nepomljivo brzino. 170 nadaljnih krajev osvobojenih v včerajšnjem dnevu. Kozaške predstraže so dosegle bivšo poljsko mejo iz leta 1939. Divizije generala Vatutina se zlivajo skozi frontni pridor 150 km širok med Bjelajo Cerkvijo in Berdičevem in ogrožajo obe mesti, kakor tudi poslednjo nemško železniško zvezo med južno fronto in Poljsko. Čete Rdeče armade so odrezale Bjelo Cerkev z zapada in prodirajo proti jugu, v bok nemškim armadam, ki so v Dnjeprovem kolenu, ter proti gornjemu toku reke Bug, kjer se nahaja Zmerinka, važno železniško križišče. Proti zapadu se glavna zimsko ruske armade hitro približuje p polski meji, ki je po poslednjih poročilih že na več krajih prekoračena. Pri Vitebsku in severozapadno od Nevela se nadaljuje napredovanje proti zapadu, 40 nadaljnih krajev zavzetih v tem sektorju.

Italijansko bojišče : Nadaljuje se počasno napredovanje angleške in ameriške armade proti severu. Nekaj strateških višin zopet zavzetih. Zavezniško letalstvo je izvedlo velike napade na nemške položaje. Poleg tega težko bombardirana tovarna krogličnih ležajev v Villa Perosa in železniške naprave v Torina, kjer so bila povzročena velika razdejanja. Bombardirane so bile tudi pristaniške naprave v Civitavecchia.

Jugoslovansko bojišče : Koncentrični napad proti Banja Luki se nadaljuje v mestu samem, ki so ga že polovico zavzele naše čete, so v toku srčiti p ulični boji. Nemci skušajo z uporabo tankov in artilerije obdržati nekatera utrjena oporišča v severnem delu mesta. Naša artilerija se uspešno bori proti nemškim tankom. Letališče je neprestano obstreljevano od našega topništva, tako pa letala ne morejo vzleteti. V centru mesta je bil v nasokoku zavzet okupatorski in ustaški zapor in osvobojenih preko 200 političnih jetnikov. Naša artilerija je porušila in zažgala obkoljeno mestno hišo, kjer je zgorelo 120 okupatorskih žandarjev in policistov. Naše topništvo in minometalci razbijajo nemška in ustaška odprna gnezda enega za drugim. Nemci in ustaši obupno prosijo za pomoč, ki pa ne more prispeti, ker so vse proge proti mestu porušene in blokirane. Na drugih odsekih bojišča se nadaljujejo boji. Angleška letala so bombardirala luko in železniške naprave v Splitu in Šibeniku, ter nemške koncentracije v Prijedoru v Bosni.

Letalska vojna : Nadaljuje se neprenehoma velika zavezniška letalska ofenziva proti severni Franciji, posebno proti železnicam industrijam in pa nemškim obrambnim napravam ob severni francoski obali in Rokavskem prelivu. Teh napadov ki so trajali ves včerajšnji dan, se je udeleževalo na stotine bombnikov, bojnih letal in lovcev. Nemška obramba je bila neznatna.

Razne vesti : Po statistiki Vrhovnega poveljstva NOVJ, so bile nemške izgube na Balkanu v letu 1943.: sledeče: okrog 30.000 mrtvih in 17.000 uje

tih, poleg tisočev ranjenih. Pri poslednjem napadu na Berlin je bila težko poškodovana tudi Hitlerjeva kancelarska palača.

Poročila dne 5. in 6. januarja 1944.

Sovjetska fronta : Dve novi veliki zmagi je izvojevala Rdeča armada v poslednjih dveh dneh. Včeraj so po posebnem poročilu maršala tov. Stalina čete generala Vatutina zavzele važne križišče cest in železnic, ter veliko nemško trdnjavo Bjelaja Cerkev, ki je po dnevnih bojih bila zavzeta v naskoku. Danes pa so ruske divizije v naskoku zavzele veliko mesto in nemško trdnjavo Berdičev, ki so ga Nemci trdovratno branili. 81 tankov in 36 letal, velikanske množine vojnega materijala in veliko ujetnikov so zajeli Rusi v teh bojih. V bojih za Bjelo Cerkev se je zopet odlikovala I. čechoslovaška brigada v Sovjetski vojski, ki ji poveljuje generalmajor Sviboda. Pri Berdičevem je samo v enem dnevu pri poskusu protinapada obležalo 4000 Nemcev. Rusi so nadalje zavzeli tudi mesto Taršča - 30 km jugozapadno od Bjelaja Cerkve in napredujejo v hitrih pohodih proti jugu, jugozapadu in zapadu. Za Nemce poseben nevarnik je prodir preko Bjerdičeva proti poslednji železnici, ki iz južne Ukrajine vodi proti Poljski. Na sektorju proti Žitomiru je poleg omenjenih krajev bilo zavzetih še 150 krajev in 90 krajev v odseku pri Nevelu, kjer Rusi prav tako napredujejo in so se = daj očistili vsa proga Vitebsk - Vjelikiji Luki.

Italijansko bojišče : Angleška in ameriška armada sta zavzeli nekaj višinskih postojank. Posebno hudi boji pri kraju Tollo. Zavezniško letalstvo je bombardiralo nemške postojanke in prometne zveze v Italiji.

Jugoslovansko bojišče : V Banja Luki se nadaljujejo krvavi poulični boji v severnem delu mesta. Naši borci v naskoku zavzemajo hiše v katerih se Nemci in ustaši obupno branijo. Na ostalih odsekih ojačene ofenzivne operacije naše vojske. V vzhodni Bosni je propadla nemška ofenziva. V Travniku, Doboju in Sarajevu koncentrirajo Nemci nove sile, da bi začeli novo ofenzivo proti zapadni in severni Bosni. Angleško letalstvo je bombardiralo te koncentracije v Travniku in Doboju. Na Dinarskih planinah so naše čete prešle v protiofenzivo. V toku so ostre bitke z nemškimi alpinci. V Sloveniji Nemci zamaš skušajo prodreti obroč pri Novem mestu in imajo pri tem krvave izgube. Nadalje so naše čete likvidirale nemško oporišče pri Žumberku. Pri napadu na nemško trensko in municijsko kolono v bližini Žumberka je padlo okrog 300 Nemcev in je bil zajet velik vojni plen.

Letalska vojna : Veliki oddelki zavezniških letal vseh tipov so 4. januarja ves dan nadaljevali težke napade na severno Francijo posebno pa na obalni pas de Callais. Nadalje so velike skupine ameriških bojnih letal bombardirale ponovno zapadno Nemčijo, posebno veliko пристanišče Kiel, in mesto Münster. ponoči so meskitosi bombardirali razne kraje v Nemčiji. V noči od 5 - 6. t. m. je bil zopet bombardiran Berlin v manjšem obsegu. Težki angleški bombarderji pa so izvršili velenapad na Stettin, veliko nemško pristanišče ob Baltiku. V toku velikih 5. jan. letalskih bojev je bilo sestreljenih 95 nemških lovcev, ob izgubi 25 zavezniških bombarderjev in 12 lovskih letal. Letalska ofenziva na zapadu je v poslednjih dneh zavzela tak obseg, da se jo res že lahko imenuje leteča artilerija, ki s svojim kobnečim ognjem razbija nemške vojne naprave in pripravlja teren za invazijo. Ves dan 5. januarja je zavezniško letalstvo zopet silno bombardiralo francosko severna obala in severno Francijo, in poleg tega izvršilo zopet nov težek napad na Kiel, kjer so velika pristanišča in ladjedelnice.

Smrt fašizmu - svoboda narodu !